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Česká školní inspekce výsledky mezinárodního testování využívá k dalším sekundárním 
analýzám, které jsou jedinečným doplněním informací týkajících se hodnocení podmínek, 
průběhu a  výsledků vzdělávání v jednotlivých školách a školských zařízeních i vhodným 
příspěvkem k výpovědi o vzdělávací soustavě jako celku.

Členství České školní inspekce v mezinárodní organizaci Stálá mezinárodní konference 
inspektorátů (SICI) je pro činnost školních inspektorů přínosné především z hlediska výmě-
ny informací, zkušeností a příkladů dobré praxe. Inspektoři, kteří se pravidelných akcí SICI 
účastní, velmi oceňují profesní růst a rozvoj, kdy získané poznatky mohou uplatnit v praxi 
při vlastním výkonu inspekční činnosti v českých školách a školských zařízeních. SICI má ve 
svém Strategickém plánu 2020 silné ambice stát se významnou institucí na poli mezinárodní 
vzdělávací politiky, která bude jako jediná instituce sdružovat data o monitoringu a hodno-
cení škol napříč Evropskými státy. 

Velmi cenné a přínosné jsou pro Českou školní inspekci poznatky a zkušenosti získané 
v rámci bilaterální spolupráce, kdy jsou klíčovou aktivitou výměnné stáže při výkonu in-
spekční činnosti ve školách a školských zařízeních, během nichž zúčastnění poznávají pří-
mo v praxi činnost partnerských institucí. Bilaterální spolupráce je za podpory ústředí ČŠI 
realizována zejména krajskými inspektoráty. Inspektoři podílející se na projektech vzájemné 
spolupráce tak mají příležitost k posílení jazykových kompetencí a získání přehledu o systé-
mech vzdělávání a praxi v sousedních státech. V současné době se pracovníci České školní 
inspekce podílejí na příhraniční spolupráci s Německem, Polskem, Rakouskem a Slovens-
kem. S německým školským úřadem Wunsiedel rozvíjí spolupráci Karlovarský inspektorát, 
Moravskoslezský inspektorát udržuje spolupráci s polským Kuratoriem v Katovicích. Za fi-
nanční podpory SICI Olomoucký inspektorát velmi intenzivně spolupracuje s rakouskými 
školními inspektory působícími v Burgenlandu a Jihomoravský a Zlínský inspektorát do-
končují svůj projekt se slovenskou školní inspekcí (viz podkapitola Zapojení ČŠI v projek-
tech SICI). V uplynulém školním roce také několik školních inspektorů Královéhradeckého 
inspektorátu absolvovalo pracovní stáže zaměřené na seznámení se se systémem školství 
v Nizozemí. V nadcházejícím období bude k prioritám mezinárodních aktivit České školní 
inspekce mimo jiné patřit také úkol udržet projekty příhraniční spolupráce, ale také trvalé 
úsilí o to, aby Česká školní inspekce mohla navazovat nové kontakty a aby se do projektů 
příhraniční spolupráce zapojovalo více krajských inspektorátů České školní inspekce.

Česká školní inspekce jako důležitý partner mezinárodních organizací působících na poli 
vzdělávání přijímá zahraniční delegace a pořádá nebo spoluorganizuje semináře. V uplynu-
lém školním roce Česká školní inspekce spolupořádala jednání OECD PISA, určené zástup-
cům národních center států zapojených do šetření PISA, přičemž do šetření je zapojeno více 
než 80 světových států a ekonomik. Počet účastníků se tak vyšplhal na přibližně 180 osob. 
Na programu jednání bylo vyhodnocení realizace a příprava zveřejnění zjištění PISA 2015. 
Zástupci jednotlivých ekonomik rovněž diskutovali nad agendami přípravy šetření PISA 
2018 a realizace pilotního šetření. Celé jednání bylo uvedeno náměstkem ústředního škol-
ního inspektora a národní koordinátoři šetření PISA České školní inspekce byli hlavními 
spoluorganizátory celého jednání. 

V rámci bilaterálních projektů nebo na žádost partnerských institucí byly na půdě české 
školní inspekce přijaty delegace z Rakouska, Slovenska a Estonska. Ve všech případech byl 
hostům prezentován systém hodnocení škol a školských zařízení v České republice.


